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DIE LINKE. Sachsen 
 
Niederschrift des Geschäftsführenden Landesvorstand  
vom 15. Januar 2018 
 
teilnehmende Mitglieder: 
Antje Feiks, Thomas Dudzak, Jana Pinka, Silvio Lang, Bernd Spolwig, Jayne-Ann Igel 
 
entschuldigte Mitglieder: 
- 
 
Erstellung der Niederschrift: 
Doreen Marz-Schäffner 
 
Unterlagen: 
TO Gf. LaVo 15.01.2018 
DS Gf LaVo 6-008 Umgang mit AfD 
 
Tagesordnung: 
TOP 1: Vorbereitung Landesvorstand 19. Januar 2018 
TOP 2: ggf. Finanzentscheidungen gemäß B gf LaVo 4 - 028: nicht angemeldete Kosten 
TOP 3: Umgang mit AfD (DS gfLaVo 6-008) 
TOP 4: Sonstiges 

TOP 1 – Vorbereitung LaVo-Beratung am 19. Januar 2018 
 
„Längeres gemeinsames Lernen“ (Teil der aktuellen Debatte) VA Conny Falken; Grundlage 
Gesetzesentwurf unserer Fraktion 
- finanzielle Unterstützung muss untersetzt werden; Was heißt personelle Unterstützung?; dem Antrag  
  kann so nicht zugestimmt werden 
- Conny stellt den neuen LaVo-Mitgliedern die Umfrage zur Verfügung und informiert zum Stand der  
  Dingen; konkreter Finanzbeschluss noch nicht möglich; Ergänzungsvorschlag zu 1. „Wir bitten darum,  
  konkrete Anträge zu stellen, wenn klar ist wie hoch….“ 
- wichtig für uns ist das gemeinsame Lernen bis mind. Klasse 8; dies muss als Verhandlungskorridor mit  
  im Beschluss stehen 
Thomas stellt entsprechende Änderungsanträge aus der Debatte heraus 

Sozialpolitische Offensive - noch kein Papier da, Wie weiter? 
- es gibt Taskforce (Arbeitsgruppe) Sozialpolitik; Warten wir bis die Fraktion was macht? 
- schauen, ob das Papier verschickt werden kann; ergebnisoffen debattieren; Schwerpunkte aus Sicht der   
  Partei formulieren 
- Marco Böhme Papier mit sozialpolitischem Ansatz  Thomas fragt Hanna an 
 
Offensive ländl. Raum (ohne Debatte) Roadmap mitverschicken 
- Anlage Konzeptidee von Elisa Gerbsch 
- Antje hat positive Rückkopplung aus einigen OV; es gibt auch schon Ideen 
 
Aleksa 2030 
- Jana bereitet schriftlich etwas vor; Stand der letzten beiden Erarbeitungsjahre 
 



 
2 / 3 

Ausschreibung MA Mitgliederbetreuung 
 
Karl-Marx-Jahr 
- es wird ein schriftliches Konzept geben; 
- die Ideen aus der LaVo-Klausur sind mit eingeflossen 
- Beschaffung Marx Figuren; Thomas ist gerade beim Klären, mglw. kann dies von der TO gestrichen  
  werden 
 
Themenkreis Bombardierung - wird von Silvio mit Franzi gerade geklärt (ohne Debatte) 
 
Frauentag / 1 Billion Rising, Girls Day, CSD - derzeit noch ohne DS (alles unter TO ohne Debatte) 
 
Ostdeutschland - keine Rückmeldungen der LaVo-Mitglieder ob Thema weiterbehandelt  
- Vorsitzende Ost (Land/Bund) Verständigung, dass sich BGF & Vorsitzenden mit diesem Thema befassen  
  müssen, da Bundesthemen  10 minütige Info unter Sonstiges - Antje 
 

Übersicht Mitgliederentwicklung / LAG´s 
- da die LAG Sorb*innen eine besondere Stellung hat, sollte der gf. LaVo mit den (Sprecher*innen)  
  Sorb*innen zu unseren Landesthemen sprechen, wir könnten aber auch unsere Ansprüche an sie  
  formulieren 
- LAG Hochschulpolitik (1 Mitglied fehlt zur Anerkennung) politische Bedeutung diskutieren?  

 
Finanzen - Unterlagen KV fehlen  Info, evtl. Zwischeninfo im Februar; Jahresabschluss im März 
 
Sonstiges  
- geschlossene Sitzung zu Personalangelegenheit 
- Sören Pellmann bat um Gespräch mit dem gf. LaVo (BT-Gruppe; Büros) - es gibt noch keine  
  Terminvereinbarung 

 
TOP 2 – ggf. Finanzentscheidungen gemäß B gf LaVo 4 - 028: nicht angemeldete Kosten 

keine Vorlagen 
 
TOP 3 - Umgang mit der AfD (DS gf.LaVo 008) 
 
- KTF Meißen stellte gemeinsamen Antrag mit AfD/DSU Fraktion zum Thema „Schülerbeförderung“;  
  Tilo Hellmann stellte Antrag an eigene Fraktion auf derlei gemeinsame Anträge strikt zu verzichten;  
  aufgrund geringer Teilnehmer*innen nicht beschlossen 
- Idee: Thema auch für die Landeszeitung aufgreifen; Wie und warum gehen wir mit diesem Thema um? 
- wir müssen argumentativ besser aufgestellt sein 
- der LaVo soll im Nachgang inhaltliche Punkte zum Papier beschließen 
 
Abstimmung:  einstimmig beschlossen 
 
TOP 4 - Sonstiges 
 
18.3 Erfurt / 21.4. Berlin  - Regionalkonferenzen „Strategische Ausrichtung der Partei“ (Vorbereit. BPT);  
  mglw. Terminverschiebung  
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- neue Volkspartei; S. Wagenknecht -  Stellungnahme der Vorsitzenden und weiteren; zum Teil der  
  Debatte machen?  
 
- Sondierungsgespräche - Erklärung  
 
-20./21.4. großes Nazi-Event Raum Görlitz- Silvio informiert, in Februarberatung. gf. LaVo behandeln;  
 
geschlossene Sitzung  
TO wird um weiteren Pkt. ergänzt; Dringlichkeitsantrag Personal (DS wird vor Ort ausgeteilt; vorherige 
Aushändigung nur postalisch) 
 
 
 
 
F.d.R. 

Dresden, 15.01.2018 
 

 
Thomas Dudzak 
Landesgeschäftsführer 
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